



HOTĂRÎRE

cu privire la măsurile de asigurare a recoltării culturilor spicoase,
leguminoase și furajere din roada anului 1997

nr. 539 din 11.06.97

Monitorul Oficial al R.Moldova nr.46-47/487 din 17.07.1997

* * *

În scopul recoltării în termene optime și la un înalt nivel calitativ a culturilor spicoase, leguminoase și furajere din roada anului 1997, Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

1. Se consideră drept sarcină primordială a Ministerului Agriculturii și Alimentației, Ministerului Economiei și Reformelor, Ministerului Finanțelor, Ministerului Muncii, Protecției Sociale și Familiei, Ministerului Afacerilor Interne, Departamentului Energetică, Resurse Energetice și Combustibil, Concernului de Stat "Arca-Moldova", U.T.A. Găgăuzia (Gagauz-Yeri), comitetelor executive raionale, primăriilor municipiilor și conducătorilor gospodăriilor agricole asigurarea utilizării raționale a tehnicii, efectuarea calitativă și în termene optime a lucrărilor de recoltare a culturilor cerealiere și furajere și păstrare a recoltei, în care scop:

în cadrul controlului reciproc, vor stabili pînă la 20 iunie curent gradul de pregătire a tehnicii pentru recoltarea culturilor spicoase, leguminoase și furajere, precum și gradul de pregătire a ariilor de treierat și mașinilor de sortare a grăunțelor și, în caz de necesitate, vor întreprinde măsurile de rigoare întru ameliorarea situației;

vor elabora planuri intensive și reale de desfășurare a lucrărilor de recoltare la toate întreprinderile agricole, indiferent de tipul de proprietate și forma lor organizațional-juridică;

vor asigura în mod prioritar recoltarea tuturor terenurilor cu culturi pentru semințe, vor crea în fiecare gospodărie fondurile necesare de asigurare cu semințe de spicoase, leguminoase și ierburi și le vor condiționa din timp potrivit celui mai înalt nivel de însămînțare;

vor asigura livrarea primordială a producției de cereale pentru necesitățile statului, precum și în contul achitării pentru resursele tehnico-materiale (pesticide, îngrășăminte minerale, semințe, combustibili, piese de schimb și agregate, energie electrică și termică), procurate de la agenții economici conform contractelor încheiate anterior.

2. Comitetele executive raionale, U.T.A. Găgăuzia (Gagauz-Yeri) și primăriile municipiilor:

vor lua măsurile convenite pentru a asigura recoltarea la timp a roadei în toate gospodăriile producătoare, cu orice tip de proprietate și formă organizațional-juridică;

vor crea în fiecare localitate, în baza organizațiilor raionale de colectare și asociațiilor de consum, puncte de achiziționare a cerealelor și altor produse agricole de la micii producători agricoli;

vor acorda o deosebită atenție asigurării pe toate căile a vitelor cu nutrețuri pentru perioada de iarnă;

vor dispune și vor urmări ca agenții economici să creeze condiții normale de lucru, cu respectarea regulilor securității muncii.

3. Ministerul Agriculturii și Alimentației își va intensifica activitatea de creare a detașamentelor specializate de recoltare, conlucrînd în acest scop cu agenții economici autohtoni și firmele străine disponibile.

4. Departamentul Energetică, Resurse Energetice și Combustibil, Societatea pe Acțiuni "Tirex-Petrol", Compania "Agropetrol" și Compania de Stat "Moldenergo" vor asigura ritmic gospodăriile

agricole cu carburanți, lubrifianți și energie electrică, necesare pentru desfășurarea neîntreruptă a lucrărilor de recoltare, colectare și prelucrare suplimentară a roadei.

5. Se recomandă Băncii Naționale a Moldovei și băncilor comerciale să efectueze din contul finanțelor disponibile creditarea prioritară a agenților economici din sectorul agrar pentru procurarea resurselor materiale necesare, urmînd ca executivele raionale să garanteze rambursarea creditelor de către beneficiari, inclusiv prin comercializarea producției agricole din roada anului 1997.

În cazurile cînd anumiți producători agricoli sînt insolvabili, creditarea lor se va efectua prin intermediul întreprinderilor de colectare și prelucrare, în schimbul materiei prime contractate.

6. Ministerul Finanțelor:

va acorda pe termen de 6 luni gospodăriilor agricole credite tehnice în sumă de 30 mln. lei pentru procurarea carburanților de la Societatea pe Acțiuni "Tirex-Petrol" (în sumă de 20 mln. lei) și de la Compania "Agropetrol" (în sumă de 10 mln. lei), în contul plăților restante și curente la bugetul de stat ale acestor firme furnizoare de produse petroliere (credite, accize și TVA), urmînd ca producătorii agricoli să ramburseze creditele contractate prin livrări de produse agricole pentru necesitățile statului.

[Alin.1 pct.6 în redacția [Hot. Guv. nr.1063 din 19.11.97](#), în vigoare 25.12.1997]

[Alin.1 pct.6 în redacția [Hot. Guv. nr.902 din 24.09.97](#)]

[Alin.1 pct.6 în redacția [Hot. Guv. nr.705 din 28.07.97](#)]

În comun cu Ministerul Agriculturii și Alimentației și autoritățile administrației publice locale, va elabora și va aproba pînă la 20 iunie 1997 regulamentul de creditare a producătorilor agricoli și va asigura rambursarea creditelor sus-indicate pînă la 1 decembrie curent prin achiziționarea producției agricole din roada anului 1997.

7. Controlul asupra executării prezentei hotărîri se pune în sarcina Ministerului Agriculturii și Alimentației.

**PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA**

Ion CIUBUC

Chișinău, 11 iunie 1997.

Nr.539.